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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                                            
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 
ΔΗΜΟΣ ΝΕΑΣ ΙΩΝΙΑΣ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ                                                                                                                                    
ΑΠΟ ΤΑ ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΤΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

Π Ρ Α Ξ Η   με αριθ. 110 

 
του Δημοτικού Συμβουλίου της με αριθμό 15η  Συνεδρίαση από 15-4-2024 αυτού, που έγινε με 
την αριθ.15η/11109/11-4-2024 πρόσκληση του Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου κ. 
Χρήστου Αναμουρλόγλου. 

ΘΕΜΑ 

 

« Εισήγηση συμμετοχής του Δήμου Νέας Ιωνίας στο Δίκτυο Δήμων για την 
ανθεκτικότητα, την αειφορία και την πολιτική προστασία,  με διακριτικό 

τίτλο «ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ ΑΝΘΕΚΤΙΚΩΝ ΠΟΛΕΩΝ»  (Έγκριση 
Καταστατικού και ορισμός εκπροσώπων).» 

 

                                                  Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ 

                 ΔΗΜΑΡΧΟΣ 

     ΜΑΝΟΥΡΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ  

                                                       

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                 ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  

ΑΝΑΜΟΥΡΛΟΓΛΟΥ ΧΡΗΣΤΟΣ           ΕΞΑΔΑΚΤΥΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

 

Μ Ε Λ Η 

Καναβός Μιλτιάδης, Λαζαρίδης Ιωάννης, Κοντοστέργιος Στέργιος- Ελευθέριος, 
Τσομπάνογλου Φώτιος, Κλάρα Αναστασία, Δακουτρός Νικόλαος, Σκευοφύλαξ 

Σωτήριος, Καρακώστας Γεώργιος, Τσομπανίδου Γεωργία, Αργυρόπουλος Νικόλαος, 
Βλαχαντώνη Φρειδερίκη, Χατζηκωνσταντίνου Σάββας, Γεωργιάδου Ελισσάβετ, 

Ναϊσίδου Σοφία, Στέφας Γεώργιος, Καρβουνιάρης Δημήτριος, Κουλουριώτη Μαρία-
Ελισάβετ, Τσιακαλάκης Γεώργιος, Θωμαΐδου Δέσποινα, Σακκαλόγλου Αγγελική, 

Σπηλιωτόπουλος Βασίλειος, Καρβουνιάρης Αντώνιος, Χριστοδούλου Βασίλης, Λόλας 
Λεωνίδας,Αλέπης Πέτρος,  Χαμαλίδης Θεόδωρος, Κατιμερτζόγλου Κωνσταντίνος, 

Κανλής Χρήστος, Αθυμαρίτου Φιλίππα. 
 

Στη συνεδρίαση δεν προσήλθε ο κ. Αποστολόπουλος Αθανάσιος. 
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Αφού υπήρξε νόμιμη απαρτία (επί συνόλου 35 μελών – παρόντες 30). 
 
 
 
Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Χρήστος Αναμουρλόγλου κήρυξε την έναρξη της 
συνεδρίασης, στην οποία κλήθηκε και ήταν παρών ο Δήμαρχος κ. Παναγιώτης Μανούρης, 
σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/10. 
 
Κατά τη διάρκεια της διαδικασίας των ερωτήσεων-τοποθετήσεων είχε προσέλθει οι κ.κ. 
Τσιακαλάκης Γεώργιος, Τερζάκης Αλέξανδρος και προσήλθε εκ νέου η κ. Βλαχαντώνη 
Φρείδερίκη. 
 
Ο Πρόεδρος εισάγει το 5Ο θέμα της ημερήσιας διάταξης με ΑΠ.: 9832/5-4-2024 της Διεύθυνσης 
Περιβάλλοντος. 

Οι καταστροφές και οι ζημιές που σημειώθηκαν τα τελευταία τριάντα χρόνια στην Ελλάδα αναδεικνύουν 

την τρωτότητα και την ευπάθεια της χώρας σε φυσικούς και ανθρωπογενείς κινδύνους και υποδεικνύουν 

την αναγκαιότητα αναβάθμισης των μηχανισμών διαχείρισης κρίσεων και της λειτουργίας ενός αξιόπιστου 

συστήματος πολιτικής προστασίας· αυτό διότι διαχρονικά δεν είχε καταστεί δυνατόν να αντιμετωπισθούν 

οι παθογένειες της ελληνικής δημόσιας διοίκησης, όπως η απουσία συντονισμού μεταξύ των επιπέδων 

της διοίκησης, η έλλειψη επαρκούς σχεδιασμού, μέτρων πρόληψης και ιεράρχησης προτεραιοτήτων, ενώ 

δεν υπήρξε επαρκής προσαρμογή στην αξιοποίηση των σύγχρονων τεχνολογιών και των συστημάτων 

έγκαιρης προειδοποίησης. Επιπλέον, οι υφιστάμενες αρμοδιότητες των φορέων πολιτικής προστασίας σε 

κεντρικό και περιφερειακό επίπεδο εμφάνιζαν αποσπασματικό χαρακτήρα και αλληλοεπικαλύψεις. 

Τα προβλήματα και οι ελλείψεις που παρατηρούνται στους μηχανισμούς πολιτικής προστασίας 

παραμένουν πολλά: καθυστέρηση εκπόνησης ή ατελής εξειδίκευση των τοπικών master plans, έλλειψη 

γνώσεων για συγκεκριμένους κινδύνους, καθυστέρηση στην υλοποίηση έργων καίριας σημασίας (π.χ. 

αντιπυρικής προστασίας), ελλείψεις προσωπικού με σχετικές δεξιότητες, περιορισμένη γνώση και 

εξοικείωση του πληθυσμού σχετικά με την αντιμετώπιση φυσικών και ανθρωπογενών κινδύνων, 

σημαντικές ελλείψεις στην εκπόνηση των σχεδίων εκκένωσης και παντελής έλλειψη συμμετοχής του 

πληθυσμού σε ασκήσεις ετοιμότητας, ελλείψεις σε υλικά και μέσα, παρωχημένα συστήματα επικοινωνιών, 

είναι μερικά μόνο από αυτά.  

Σήμερα που χρειάζεται να κάνουμε μεγάλα βήματα σε σύντομο χρονικό διάστημα, ο ρόλος της Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης είναι κομβικός στην ανάπτυξη ενός ενιαίου εθνικού μηχανισμού ολιστικής κάθετης 

διαχείρισης κινδύνων και απειλών, που να καλύπτει τη διαχείριση εκτάκτων αναγκών από τη φάση της 

πρόληψης έως και τη φάση της αποκατάστασης. 

Οι Δήμοι έχουμε τη δυνατότητα να συμβάλουμε στη διαμόρφωση της Πολιτικής Προστασίας ως δημόσιας 

πολιτικής· παράλληλα, χρειαζόμαστε ισχυρές τοπικές δομές και μηχανισμούς ασφάλειας των πολιτών, 

προκειμένου οι πολιτικές που εφαρμόζουμε να είναι αποτελεσματικές. Καθοριστικός παράγοντας, όμως, 

για την αποτελεσματική άσκηση αυτών των πολιτικών είναι η στρατηγική, μεθοδολογική, ερευνητική και 

επιχειρησιακή μας ενδυνάμωση, με εξασφάλιση επαρκών χρηματοδοτικών και ανθρώπινων πόρων και, 

με την αξιοποίηση νέων τεχνολογιών που θα διευκολύνουν την οργάνωση του μηχανισμού σε τοπικό 

επίπεδο. 

Για όλους τους παραπάνω λόγους κρίνεται αναγκαία και σκόπιμη η συμμετοχή μας στο υπό ίδρυση 

ΔΙΚΤΥΟ ΠΟΛΕΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ THN ΑΝΘΕΚΤΙΚΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΕΙΦΟΡΙΑ με τον 

ΑΔΑ: Ψ8ΔΞΩΚΥ-ΠΡΒ



3 
 
 

Διακριτικό τίτλο «ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ ΑΝΘΕΚΤΙΚΩΝ ΠΟΛΕΩΝ» που αποτελεί μια πρωτοβουλία του 

Συνδέσμου Προστασίας και Ανάπτυξης Υμηττού (ΣΠΑΥ). 

Οι συμμετέχοντες στο Δίκτυο αναγνωρίζοντας:  

i. Ότι ο ρόλος της τοπικής αυτοδιοίκησης στα νέα σχέδια Πολιτικής Προστασίας είναι κομβικός.  

ii. Ότι η προστασία της ζωής, της υγείας και της περιουσίας των πολιτών, του περιβάλλοντος, της 

πολιτιστικής κληρονομιάς, των υποδομών, των πλουτοπαραγωγικών πηγών, των υπηρεσιών 

ζωτικής σημασίας, των υλικών και άυλων αγαθών από φυσικές και τεχνολογικές καταστροφές και 

λοιπές απειλές συναφούς προέλευσης, που προκαλούν ή ενδέχεται να προκαλέσουν καταστάσεις 

εκτάκτου ανάγκης, είναι αναντικατάστατα αγαθά. 

iii. Ότι τα προβλήματα που πρέπει να αντιμετωπιστούν σε κάθε δήμο, λαμβάνοντας πάντα υπόψη τις 

συνθήκες και τις ιδιαιτερότητες της κάθε περιοχής, είναι κοινά και απαιτούν συντονισμένες 

προσπάθειες.  

iv. Ότι μεταξύ μας έχουμε μεγάλες αποστάσεις ως την αποδοτικότητα και την αποτελεσματικότητα των 

τοπικών συστημάτων πολιτικής προστασίας, καθώς και στην ετοιμότητα ανταπόκρισης και 

επέμβασης πρόληψης και αποκατάστασης. 

v. Την ανάγκη να αποκτήσουν οι Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης ισχυρές τοπικές δομές και 

μηχανισμούς προστασίας και πρόληψης για την ασφάλεια των πολιτών. 

vi. Ότι η χρήση των νέων τεχνολογιών και της Τεχνητής Νοημοσύνης βελτιστοποιεί τους μηχανισμούς 

πρόληψης. 

vii. Ότι οι συνεργασίες βοηθούν ώστε να επιτευχθούν ευκολότερα οι κοινοί στόχοι. 

viii. Ότι η σύσφιξη και διεύρυνση των δεσμών ανάμεσα στους ελληνικούς και ευρωπαϊκούς Δήμους 

είναι έργο μεγίστης σημασίας. 

ix. Τις σημερινές συνθήκες της παγκοσμιοποίησης και της ενιαίας αγοράς αλλά και την ευνοϊκή 

αντιμετώπιση των δικτύων από τους ευρωπαϊκούς και διεθνείς οργανισμούς χρηματοδότησης. 

x. Τις ανάγκες εκπαίδευσης, κατάρτισης και ανταλλαγής τεχνογνωσίας, και ειδικότερα τη συλλογή 

καλών πρακτικών και τη χρήση τεχνητής νοημοσύνης για εύρεση των κατάλληλων 

γνώσεων/μελετών/εργαλείων σχετικά με την Πολιτική Προστασία στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, 

δημιουργία βιβλιοθήκης μελετών / νομοθεσίας για κοινό βηματισμό στις κοινές προκλήσεις, 

επιμορφωτικές δράσεις και σεμινάρια, διεξαγωγή θεσμού hackathon με stratups για την ανάπτυξη 

καινοτόμων λύσεων σχετικά με την προστασία των δασών.  

xi. Την σημαντικότητα των αξόνων προτεραιότητας του Πλαισίου Δράσης του Sendai για τη Μείωση 

του Κινδύνου Καταστροφών 2015 -2030, το Ενωσιακό και το Εθνικό Πλαίσιο Πολιτικής 

Προστασίας. 

Αναλαμβάνουν την πρωτοβουλία για τη σύσταση του Δικτύου πολιτικής προστασίας για κοινωνίες, 

ασφαλείς, βιώσιμες και ανθεκτικές. 

Το Δίκτυο συστήνεται ως ένας κόμβος που θα συνδέει τους υπεύθυνους χάραξης πολιτικής, τους φορείς 

λήψης αποφάσεων, τους διαχειριστές κινδύνου καταστροφών, τους επαγγελματίες, τους επιστήμονες και 

τους εθελοντές, και τον επιχειρηματικό κόσμο, και θα συνδυάζει τις ανάγκες τους για εμπειρογνωμοσύνη 

και ορθές πρακτικές με μεθοδολογίες, εργαλεία, λύσεις και πόρους.  
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Το Δίκτυο θα συμβάλει για την ανάπτυξη συλλογικής γνώσης, προκειμένου να έχουμε ισχυρότερες 

κοινότητες (μέσω καλύτερης συνεργασίας), κοινή γνώση για δράση (μέσω της μάθησης και των 

συνεργειών), στοχευμένη και αξιοποιήσιμη έρευνα (μέσω της βελτιωμένης εφαρμογής της έρευνας στο 

σχεδιασμό και τις επιχειρήσεις πολιτικής προστασίας). 

Βασικοί στόχοι του Δικτύου συνεπώς είναι:  

 Η προώθηση της έρευνας και της καινοτομίας για τα συστήματα πολιτικής προστασίας, με 

παράλληλη εξασφάλιση της διαλειτουργικότητας των συστημάτων, 

 Η αξιοποίηση καινοτόμων τεχνολογικών λύσεων σε συνεργασία με τις εταιρείες, τους 

ερευνητικούς οργανισμούς τις δημόσιες αρχές αλλά και τους πολίτες,  

 Η ενδυνάμωση των τοπικών μηχανισμών πολιτικής προστασίας με την αξιοποίηση νέων 

τεχνολογιών, καινοτόμων εφαρμογών και καλών πρακτικών, 

 Η διάχυση της γνώσης για την πρόληψη, την προετοιμασία και την αντιμετώπιση των 

προκλήσεων στη διαχείριση του κινδύνου καταστροφών ώστε να γίνει προσιτή σε όλους,  

 Η προσαρμογή εν γένει στην κλιματική αλλαγή, την πρόληψη και τη διαχείριση κινδύνων (σεισμοί, 

πλημμύρες, πυρκαγιές δασών, πυρηνικά ατυχήματα, πανδημίες, κ.λπ.) που συνδέονται τόσο με 

τις επιπτώσεις της κλιματικής κρίσης, όσο και με τις ανθρώπινες παρεμβάσεις στα 

οικοσυστήματα. 

Μετά τα ανωτέρω εισηγούμαστε: 

 Να εγκρίνουμε τη συμμετοχή του Δήμου Νέας Ιωνίας, στο Δίκτυο για την πολιτική προστασία, 

την ανθεκτικότητα και την αειφορία με διακριτικό τίτλο «ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ ΑΝΘΕΚΤΙΚΩΝ 

ΠΟΛΕΩΝ»   

 Να εγκρίνουμε την Διακήρυξη της 12ης Μαρτίου 2024 η οποία επισυνάπτεται 

 Να εγκρίνουμε το Σχέδιο του Καταστατικού του δικτύου το οποίο επισυνάπτεται 

 Να ορίσουμε ως εκπρόσωπος του Δήμου στη Γενική Συνέλευση του Δικτύου τον Δήμαρχο 

Μανούρη Παναγιώτη με αναπληρώτρια την Βλαχαντώνη Έρρικα. 

 Να εγκρίνουμε το ποσό ύψους 2.000€ ως ετήσια εισφορά στο Δίκτυο, το οποίο θα προβλεφθεί με 

αναμόρφωση στον προϋπολογισμό του 2024 και εφεξής, και 

 Να εξουσιοδοτηθεί ο Δήμαρχος για όλες τις περαιτέρω ενέργειες. 

 

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

Αφού έλαβε υπ’ όψιν την με αρ. πρωτ. 9832/5-4-2024 της Διεύθυνσης Περιβάλλοντος. 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ 
 

(επί παρόντων 25 Δημοτικών Συμβούλων και υπάρχουσας πραγματικής απαρτίας μετά και την 
αποχώρηση των κ.κ, Αθυμαρίτου Φιλίππας, Καρβουνιάρη Αντώνιου, Λόλα Λεωνίδα, Κανλή 
Χρήστου, Θωμαίδου Δέσποινα, Σακκαλόγλου Αγγελική, Σπηλιωτόπουλου Βασίλειου). 
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Με 22 ψήφους ΥΠΕΡ  
 

Οι κ.κ Καναβός Μιλτιάδης, Λαζαρίδης Ιωάννης, Κοντοστέργιος Στέργιος – Ελευθέριος,  
Τσομπάνογλου Φώτιος, Κλάρα Αναστασία, Δακουτρός Νικόλαος, Σκευοφύλαξ Σωτήριος , 
Καρακώστας Γεώργιος, Τσομπανίδου Γεωργία, Αργυρόπουλος Νικόλαος, Βλαχαντώνη  
Φρειδερίκη, Χατζηκωνσταντίνου Σάββας, Γεωργιάδου Ελισσάβετ, Ναισϊδου Σοφία, Στέφας 
Γεώργιος, Καρβουνιάρης Δημήτριος, Κουλουριώτη Μαρία- Ελισάβετ, Τερζάκης Αλέξανδρος, 
Αναμουρλόγλου Χρήστος, Τσιακαλάκης Γεώργιος, Χριστοδούλου Βασίλης, Εξαδάκτυλος 
Κωνσταντίνος. 
 

Με 3 ψήφους ΚΑΤΑ 
Οι κ.κ Αλέπης Πέτρος, Χαμαλίδης Θεόδωρος, Κατιμερτζόγλου Κωνσταντίνος. 

 
Εγκρίνει:  

 Τη συμμετοχή του Δήμου Νέας Ιωνίας, στο Δίκτυο για την πολιτική προστασία, την 

ανθεκτικότητα και την αειφορία με διακριτικό τίτλο «ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ ΑΝΘΕΚΤΙΚΩΝ 

ΠΟΛΕΩΝ»   

 Εγκρίνουμε την Διακήρυξη της 12ης Μαρτίου 2024 η οποία επισυνάπτεται 

 Εγκρίνουμε το Σχέδιο του Καταστατικού του δικτύου το οποίο επισυνάπτεται 

 Ορίζουμε ως εκπρόσωπος του Δήμου στη Γενική Συνέλευση του Δικτύου τον Δήμαρχο 

Μανούρη Παναγιώτη με αναπληρώτρια την Βλαχαντώνη Έρρικα. 

 Εγκρίνουμε το ποσό ύψους 2.000€ ως ετήσια εισφορά στο Δίκτυο, το οποίο θα 

προβλεφθεί με αναμόρφωση στον προϋπολογισμό του 2024 και εφεξής, και 

 Εξουσιοδοτείται  ο Δήμαρχος για όλες τις περαιτέρω ενέργειες. 

 
 
   

 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
   ΑΝΑΜΟΥΡΛΟΓΛΟΥ  
         ΧΡΗΣΤΟΣ  

 
 

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  
ΕΞΑΔΑΚΤΥΛΟΣ  
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

 
 
 

                                         
ΤΑ  ΜΕΛΗ 

Καναβός Μιλτιάδης, Λαζαρίδης Ιωάννης, Κοντοστέργιος 
Στέργιος – Ελευθέριος,  Τσομπάνογλου Φώτιος,  Κλάρα 

Αναστασία, Δακουτρός Νικόλαος, Σκευοφύλαξ Σωτήριος , 
Καρακώστας Γεώργιος, Τσομπανίδου Γεωργία, Αργυρόπουλος 

Νικόλαος, Βλαχαντώνη  Φρειδερίκη, Χατζηκωνσταντίνου 
Σάββας, Γεωργιάδου Ελισσάβετ, Ναισϊδου Σοφία,  Στέφας 
Γεώργιος, Καρβουνιάρης Δημήτριος, Κουλουριώτη Μαρία- 
Ελισάβετ,  Τερζάκης Αλέξανδρος, Τσιακαλάκης Γεώργιος,  

Χριστοδούλου Βασίλης, Αλέπης Πέτρος, Χαμαλίδης Θεόδωρος, 
Κατιμερτζόγλου Κωνσταντίνος. 

  
Έγινε, αποφασίσθηκε και εκδόθηκε στη Νέα Ιωνία την ίδια ημέρα. 

 

 

Ακριβές Αντίγραφο                                                                                                                                     
από τα πρακτικά 

Νέα Ιωνία 

                                                                         Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
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